2025年8月22日 星期五 编辑:张媛媛 校对:丰雁 美编:申宝超

"大山深处120"的坚守:

两场疾速的生命接力

□记者 刘志松

8月20日大清早,全国医疗卫生系统先进个人、辉县市三郊口卫生院院长张记龙,用一场惊心动魄的生命救援,向刚刚过去的中国医师节致敬。

20日清晨,一阵急促的电话铃声打破了南寨镇三郊口卫生院的宁静。4公里外雁翅口村的65岁村民申分元突发胸痛,浑身大汗,情况危急。张记龙立即安排救护车将其接至卫生院,心电图提示:急性心梗!

"必须马上转院!"张记龙当即做出 判断。得知患者亲属在新乡市第二人 民医院(以下简称市二院)工作,他立即 与新乡市知名心血管专家、市二院院长 闫吉霞联系,请求紧急支援。

山区卫生院条件有限,没有专职救护车司机,会开车的收费员因值班无法 离开。时间就是生命!正患感冒的张 记龙毫不犹豫地跳上驾驶座,亲自护送 患者转院。

8点58分,救护车在蜿蜒的太行山路上疾驰。张记龙一边谨慎驾驶,一边安抚患者。9点30分,车辆顺利抵达辉县市三庆桥,与前来接应的市二院救护车完成交接。通过市二院胸痛中心高鹏团队开启的绿色通道,直接人导管室,患者很快成功接受冠脉介入手术,目前已经脱离生命危险,病情稳定。

连续的高强度工作让这位大山里

的健康守护者疲惫不堪。卫生院的护士告诉记者:"张院长最近劳累过度,感冒咳嗽得很厉害,却仍然坚持在岗。"

面对采访,张记龙只是在电话里朴 实地说:"这是我们应该做的!"

张记龙的忙碌还不止于此。就在8月16日,他还带领团队与市二院通力合作,成功救治了一名在未开发景区跌落受伤的驴友。

当时,伤者右小腿开放性骨折,伤处肿胀淤血,情况危急。张记龙接到救援电话后立即带领医护人员向事发地进发。"那里根本没有路,有些地方坡度超过60度。"张记龙他们凭借丰富的山区救援经验,终于找到了伤者。

现场环境极其恶劣,陡峭的山崖上 荆棘密布。张记龙团队迅速对伤者进 行创面清理、手法复位,并用树枝和绷 带制作临时夹板固定。"抬也要抬出 去!"在张记龙的鼓励下,医护人员用担 架抬着伤者,在山崖间艰难前行。

经过两个小时的艰苦转运,医护人员终于将伤者抬到能行车的山路上。此时,市二院的救护车已在等候。院长助理、骨科主任马传飞带领团队第一时间为伤员实施救治。经诊断,伤者为右胫腓骨粉碎性骨折伴软组织严重挫伤。目前,伤者已接受手术,正在康复中。

被人们称为"大山深处120""太行

山上一棵松"的张记龙,已在太行山间 默默守护群众健康30年。他与市二院 的医护人员一起,用一场场生命接力诠 释了医者仁心。

8月21日,两名获救者及其家属向 这些医护人员表示了由衷感谢。

记者手记

"大山深处 120" 永不褪色的仁心

"这是我们应该做的!"一句朴实的话语,从张记龙、闫吉霞、高鹏到马传飞,几乎成为所有参与救援医护人员的共同回答。这平淡言辞的背后,是"急性心梗"转院途中沉稳的方向盘,是60度陡坡上抬着担架踏出的生命通道,是偏僻山区与城市无缝衔接的绿色生命线。

在条件有限的深山里,没有专职司机,院长就是司机;没有路,医者便用脚步踏出一条路。这不仅是技术与责任的接力,更是一种近乎本能的职业担当,是将患者安危置于一切之上的本能选择。

在这片静默的大山里,张记龙用三 十年如一日的坚守,默默书写着医者最 动人的篇章。

安全同行 守护美丽乡村路

本报讯(记者申长明)为进一步加强农村交通安全宣传工作,8月19日,封丘县公安局交警大队联合平安财险新乡市中心支公司、平安财险封丘县支公司在封丘县李庄镇共同开展了一场别开生面的"美丽乡村行"交通安全宣讲活动,将实用的安全知识送到了村民身边。

在活动现场,工作人员率先为到场群众送上了可爱的交警小熊玩偶,瞬间拉近了与大家的距离,现场气氛一下子活跃了起来。宣讲开始后,平安财险工作人员分别围绕着交通安全与保险保障展开讲解。随后封丘县公安局交警大队教导员张鹏旗重点围绕着"一老一小""骑乘电动车,摩托车要正确佩戴安全头盔""驾乘汽车要系安全带""酒驾醉驾"等相关知识进行讲解,呼吁大家无论何时何地都要遵守交通规则,做到安全出行。

为了让大家更直观地感受到交通 安全的重要性,活动中还播放了多起 真实的事故案例。宣传民警结合案例 深入分析事故原因、违规行为的危害 以及可能造成的后果,一幕幕触目惊 心的画面让在场群众深受触动,纷纷 表示会引以为戒。

宣讲结束后,宣传民警还为现场 群众进行测酒体验,在轻松有趣的氛围中,再次强调了"开车不喝酒,喝酒 不开车"的铁律,让大家在亲身体验中加深了对交通法规的认识。

传承红色基因 弘扬革命精神

本报讯(记者 李蕊) 为弘扬革命精神,激发党员奋进力量,8月20日下午,全国模范退役军人、中共新乡市委党史和地方史志研究室史志科科长樊光辉走进红旗区文化街街道老兵大讲党进行授课。

樊光辉以"传承红色基因 铭记抗战历史"为主题,通过详实的史料、珍贵的图片和生动的故事,再现了我市人民

万众一心、同仇敌忾,用鲜血和生命捍卫家园的壮烈场景。课后,党员们纷纷表示,新乡人民的抗战史是一部鲜活的爱国主义教材,要以革命先辈为榜样,传承艰苦奋斗、勇于担当的精神,在本职岗位上履职尽责,以实际行动践行党员的初心和使命。樊光辉还与一同参加听课的孩子进行互动,并向孩子赠送了书籍,鼓励他们铭记历史,传承红色

其.田

通过此次讲座,全体党员接受了一次深刻的红色教育和精神洗礼,进一步增强了党员的历史责任感和民族使命感。大家一致表示,要把学习成果转化为工作动力,传承好红色基因,弘扬革命精神,立足岗位职能、发挥个人特长,为推动各项工作高质量发展贡献力量。

耕读传薪火 研学促振兴

原阳县开展返乡大学生研学之旅

本报讯(记者 张世彬)为引导返 乡大学生深入了解家乡、传承红色基 因、助力乡村振兴,8月20日,共青团原 阳县委组织30名返乡大学生开展了一 场别具意义的"红色+农业+产业"研学 之旅。同学们在红色精神中汲取力量, 在农耕文化里探寻根脉与传承,更在产 业发展中触摸家乡脉动,青春与家乡撞 出了别样火花。

当日上午,研学首站来到白庙村吴祖太故居。在工作人员的讲解中,红旗渠主要设计者吴祖太的光辉事迹徐徐展开。他怀着"为人民服务"的赤诚之心投身工程建设,用实际行动诠释了"自力更生、艰苦创业"的红旗渠精神。同学们在一幅幅老照片、一件件旧物件前久久驻足,神情专注而凝重,深刻感

悟着红色精神的丰富内涵。

从红色记忆走进田园风光,同学们来到水牛稻农业发展有限公司。连片的稻田里,"稻护蟹、蟹养稻"的生态模式格外引人注目。基地负责人详细介绍了稻田构造、养殖周期以及"村企合作"的运营方法。同学们一边认真聆听,一边不时提问,切实感受到家乡农业的创新活力与巨大发展潜力。

随后,同学们走进和丝露有限公司,探秘苹果醋的生产过程。从新鲜苹果的筛选、清洗,到发酵、过滤、灌装,自动化生产线的每个环节都展现出严谨的态度。"坚持用本地原料,打磨发酵工艺十几年",企业对品质的坚守,让同学们在品尝酸甜的苹果醋时,品味到了"原阳味道"背后的独特匠心。

研学最后一站,同学们来到九多肉多食品集团有限公司。大家首先参观了标准化生产线,目睹卤制、包装等环节的有序运转,感受到了现代化生产的高效与规范。接着走进企业博物馆,通过老照片、荣誉奖杯等,了解品牌从小作坊发展为全国知名企业的艰辛历程。

此次研学活动,让同学们在红色教育中筑牢信仰之基,在产业观摩中拓宽视野,更在农耕文化的浸润中厚植乡土情怀,在乡村振兴的实践中明晰奋斗方向。大家纷纷表示,将把研学中的所学所感转化为奋进的动力,以更饱满的热情、更务实的行动,传承农耕智慧、投身产业发展、助力乡村振兴,为原阳的发展贡献青春力量。

乘客因故"欠"车费 车长借钱解困境

本报讯(记者 李蕊)两元钱, 轻得能被风扬起,但是在车长和乘客 之间,却重得足以丈量人心的温度。

"师傅,麻烦您帮我把这两块钱转交给4-084车长。"8月19日14时20分,烈日当空,当18路公交车长宋春丽行驶至火车站时,一名男同志拿着两张一元纸币递给她说,自己是特意来还钱的。他已经在火车站等了4辆18路车近一个小时,也没能等到那名好心车长。因为近期要外出,所以他想求助宋春丽帮忙转交。乘客说,一张用于补自己的车费,一张归还车长借给他的转乘车费。

原来,8月18日17时50分左右,这名乘客在新乡与辉县交界处乘坐18路车到火车站,上车后发现自己手机欠费停机,无法支付车费,而且还需要转乘其他线路公交车。车长李夏了解情况后,安慰他先乘车,等下次再坐时补上就行。随后,李夏在等红灯时又从自己兜里掏出一元钱给他,让他在转乘车时使用。

车长递出的不仅是一块钱,更是对陌生人的体谅与信任;乘客送来的也不只是还款,更是一份"不欠善意"的坚守。这一来一往的温暖,像一粒种子落在了城市土壤里,长出文明的枝芽。它让人们看见,当善意被认真接住,当信任被郑重回应,平凡日常里的细碎微光,便能汇聚成炬,照亮彼此,温暖整个城市。